
 
 

ГОЛОВНІ БУХГАЛТЕРСЬКІ НОВИНИ  

- БЕРЕЗНЯ - 

 
Новина 1 

Із 31 березня НБУ змінює правила визначення курсу валют 
 

Національний банк України запроваджує нові підходи до визначення переліку 

валют, до яких офіційний курс гривні встановлюється щоденно, а також скасовує 

перелік валют для щомісячного встановлення офіційного курсу. Зміни почнуть 

діяти з 31 березня 2025 року. 

Ураховуючи затверджені зміни, з 31 березня 2025 року: 

 періодичність встановлення офіційного курсу гривні до 11 валют буде 

змінена зі щомісячної на щоденну. Серед них: алжирський динар, бат, дирхам ОАЕ, 

донг, ларі, ліванський фунт, малайзійський ринггіт, саудівський ріял, сербський 

динар, така і туніський динар; 

 не розраховуватиметься офіційний курс гривні до таких валют: 

російський рубль, білоруський рубль, бразильський реал, вірменський драм, 

домініканське песо, іракський динар, іранський ріал, лівійський динар, 

марокканський дирхам, новий тайванський долар, пакистанська рупія, сом, сомоні, 

туркменський новий манат та узбецький сум. 

Таким чином, перелік іноземних валют для щоденного встановлення 

офіційного курсу гривні включатиме 41 валюту та СПЗ (спеціальні права 

запозичення). 

 

Новина 2 

Чи підлягає оподаткуванню благодійна допомога — ДПС 
 

Не оподатковується та не включається до загального місячного або річного 

оподатковуваного доходу платника податку благодійна, у тому числі гуманітарна 

допомога, яка надходить на його користь у вигляді коштів/майна/безоплатно 

виконаної роботи/наданої послуги та відповідає вимогам, визначеним пп. 170.7.1 

ПКУ. 

Для цілей оподаткування благодійна допомога поділяється на цільову та 

нецільову. Цільовою є благодійна допомога, що надається під визначені умови та 

напрями її витрачання. Водночас нецільовою вважається допомога, яка надається 

без встановлення таких умов або напрямів. 

 

Новина 3 

Як отримати статус неприбутковості? 
 

Для включення до Реєстру неприбуткових установ та організацій  

неприбуткові підприємства, установи та організації повинні подати до 



 
контролюючого органу реєстраційну заяву за формою 1-РН. Разом з заявою 

подаються і засвідчені підписом керівника або представника такої організації та 

скріплені печаткою (за наявності) копії установчих документів неприбуткової 

організації. 

Неприбуткові організації, що діють на підставі установчих документів 

організації вищого рівня, відповідно до закону подають разом із реєстраційною 

заявою за формою 1-РН засвідчену підписом керівника або представника такої 

організації та скріплену печаткою (за наявності) копію документа, який 

підтверджує включення до організації вищого рівня та надає право діяти на підставі 

установчих документів такої організації вищого рівня. 

За результатами розгляду реєстраційної заяви та документів, що додаються 

до неї, або на підставі відомостей, отриманих з Єдиного держреєстру юросіб, ФОПів 

та громадських формувань, протягом трьох робочих днів з дня їх отримання 

контролери приймають рішення про: 

включення, повторне включення, відмову у включенні (повторному 

включенні) неприбуткової організації до Реєстру; 

виключення неприбуткової організації з Реєстру; 

зміну ознаки неприбутковості. 

До переліку неприбуткових можуть належати: громадські організації; 

громадські спілки; благодійні організації; професійні спілки; ОСББ; житлово-

будівельні, дачні, садові та гаражні кооперативи; інші юридичні особи, діяльність 

яких відповідає вимогам, які встановлюються для неприбуткових організацій. 

Наявність неприбутковості не звільняє від сплати абсолютно всіх податків. 

Наприклад, якщо у вас є працівники (трудові правовідносини) чи ви залучаєте 

фізосіб за цивільно-правовими договорами до виконання робіт чи надання послуг, 

виникнуть податкові зобов'язання зі сплати ЄСВ, ПДФО, військового збору. 

 

Новина 4 

Як штрафують за несплату чи несвоєчасну сплату військового збору? 
 

За порушення правил сплати (перерахування) сум військового збору при 

затримці: 

до 30 календарних днів включно, наступних за останнім днем строку сплати 

суми грошового зобов'язання, - штраф у розмірі 5 % погашеної суми податкового 

боргу; 

більше 30 календарних днів - у розмірі 10 %погашеної суми податкового 

боргу. 

У разі умисного ухилення: 

за перше порушення - штраф у розмірі 25 % від суми несплаченого 

військового збору; 

за повторну затримку сплати понад 90 календарних днів штраф - у розмірі 50 

% від суми заборгованості. 



 

Новина 5 

Чи штрафують за фіскальний чек без з’єднання з POS-терміналом? 
 

Підприємці, які використовують реєстратори розрахункових операцій (РРО) 

або програмні РРО (ПРРО), часто стикаються з питанням, чи потрібно обов'язково 

з'єднувати касовий апарат із платіжним терміналом. Особливо це актуально після 1 

березня 2025 року, коли оновлені правила заповнення фіскальних чеків набрали 

чинності. 

Чи передбачена відповідальність за відсутність реквізитів у чеку? Ні, 

відповідальність не передбачена. Законодавство не вимагає, щоб POS-термінал був 

поєднаний або з'єднаний з РРО/ПРРО. Це означає, що підприємці можуть 

використовувати їх окремо. 

Рядки 12 - 17 у фіскальному чеку заповнюються лише тоді, коли платіжний 

термінал поєднаний або з'єднаний з РРО/ПРРО. Якщо ж підприємство використовує 

окремий POS-термінал, який не взаємодіє з касовим апаратом, інформація про 

оплату карткою друкується на окремому сліпі (квитанції). Це не є порушенням, 

оскільки вимоги щодо заповнення чека виконуються належним чином. 

Після 1 березня 2025 року жодних нових штрафних санкцій за незаповнені 

рядки 12 - 17 у фіскальному чеку не передбачено. Підприємці можуть продовжувати 

використовувати платіжні термінали окремо від РРО/ПРРО, якщо така модель 

роботи є зручною для їхнього бізнесу. 

Отже, якщо POS-термінал не з'єднаний із касовим апаратом, реквізити в чеку 

не заповнюються. Це не є порушенням, адже дані про оплату карткою містяться у 

квитанції терміналу. Тому підприємцям не варто хвилюватися - штрафи за це не 

передбачені навіть після 1 березня 2025 року. 

 

Новина 6 

 Які правила сплати ФОПами ЄСВ за себе у 2025 році – ДПС 
 

Як відомо, з 1 січня 2025 р. ФОП на спрощеній та загальній системах 

оподаткування, а також самозайняті особи, відновили сплату ЄСВ за себе.  

ФОП на єдиному податку самостійно визначають базу нарахування ЄСВ, але 

вона не може бути меншою за мінімальний страховий внесок - 1760 грн на місяць 

(22% від 8 000 грн). ФОП на загальній системі оподаткування сплачують ЄСВ від 

суми чистого доходу. Перша сплата ЄСВ у 2025 р. має бути здійснена за підсумками 

першого кварталу не пізніше 20 квітня. 

Право не сплачувати ЄСВ за себе збережено для деяких категорій підприємців, 

зокрема: ФОП, які є пенсіонерами; ФОП, які мають основне місце роботи, якщо 

роботодавець сплачує за них ЄСВ у розмірі не меншому за мінімальний страховий 

внесок; ФОП, які мають інвалідність та отримують відповідну пенсію або соціальну 

допомогу; ФОП, зареєстровані на тимчасово окупованих територіях (відповідно до 

п. 9-3 р. VIII Закону № 2464). Дотримання цих вимог є обов'язковим, а несвоєчасна 

сплата ЄСВ може призвести до штрафних санкцій. 



 

Новина 7 

Затверджено оновлені переклади міжнародних стандартів аудиту 
 

Рахункова палата ухвалила рішення щодо використання у своїй діяльності 

перекладів українською мовою міжнародних стандартів державного зовнішнього 

аудиту. До переліку документів, які відтепер офіційно доступні державною мовою, 

увійшли стандарти і керівництва: 

ISSAI 130 «Кодекс етики» 

ISSAI 200 «Принципи фінансового аудиту» 

ISSAI 2000 «Застосування стандартів фінансового аудиту» 

GUID 5100 «Керівництво з аудиту інформаційних систем» 

GUID 9010 «Важливість незалежного процесу встановлення стандартів». 

Відповідні переклади підготовлені фахівцями Рахункової палати з 

урахуванням наукових висновків і пропозицій науковців провідних українських 

університетів, пропозицій Методологічної групи з питань імплементації 

міжнародних стандартів INTOSAI, що функціонує в межах Консультативно-наукової 

ради Рахункової палати. 

Міжнародні стандарти аудиту є динамічними, оскільки постійно 

удосконалюються, тому Департамент стратегічного розвитку, планування та 

аналітики постійно відслідковує ці зміни та систематизує їх. 

Перекладені міжнародні стандарти та керівництва будуть використовуватись 

у роботі інституції. 

За наявності розбіжностей між перекладом та оригінальними текстами 

міжнародних стандартів і керівництв, викладених англійською мовою, текст 

англійською мовою має переважну силу. 

 

Новина 8 

Після 4 квітня зміниться оплата лікарняних– Держпраці 
 

З 04 квітня 2025 р. наберуть чинності зміни до Закону №1105, які внесені 

Законом №4158. Зокрема відбудуться такі зміни: 

- допомога по тимчасовій непрацездатності надаватиметься за основним 

місцем роботи та за місцем роботи за сумісництвом; 

- допомога по тимчасовій непрацездатності внаслідок нещасного випадку на 

виробництві або професійного захворювання буде виплачуватись роботодавцем у 

розмірі 100% середньої заробітної плати. При цьому перші 17 днів будуть 

оплачуватись за рахунок коштів підприємства; 

- якщо працівник має ще одну роботу, другий роботодавець оплачує за свій 

кошт перші 5 днів тимчасової непрацездатності. 

 

 

 



 

Новина 9 

Як відображати у звітності доплати та інші виплати після звільнення 

працівника 
 

Наказом Мінфіну від 13.01.2015 р. № 4 затверджені форма Податкового 

розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податків - 

фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум нарахованого єдиного 

внеску (далі – Розрахунок) та Порядок його заповнення та подання податковими 

агентами. 

В додатку 4ДФ «Відомості про суми нарахованого доходу, утриманого та 

сплаченого податку на доходи фізичних осіб та військового збору» (далі - Додаток 

4ДФ) до Розрахунку у графі 6 «Ознака доходу» вказують ознаку доходу, наведену у 

розд. 1 «Довідника ознак доходів фізичних осіб» (далі - Довідник ознак доходів) 

додатка 2 до Порядку, яка визначається відповідно до нарахованого доходу (з п. 4 

розд. IV Порядку). 

Відповідно до Довідника ознак доходів інші доходи відображаються у додатку 

4ДФ до Розрахунку за ознакою доходу «127». 

Отже, дохід, нарахований податковим агентом звільненому працівнику у 

вигляді надбавки, доплати, премії, індексації, інших заохочувальних та 

компенсаційних виплат відображається в додатку 4ДФ до Розрахунку під ознакою 

доходу «127». 

Гарного та мирного тижня!  


